



教室一角



创客空间



展厅

滨州市创业孵化中心(创业大学)近日正式揭牌运营

创业者有了实现梦想的舞台



为促进全民创业,切实发挥创业带动就业的作用,滨州市政府依托滨州市技术学院建设了集创业孵化中心(创业大学)、创业培训、创业园区、创业服务四位一体的综合创业孵化平台(以下统称创业孵化中心)。它的建立不仅可以为广大毕业大学生和社会有志创业者提供实现梦想的舞台,同时也对滨州市“双创”起到促进作用,成为经济增长一个新的引擎。据悉本月22日,创业孵化中心将在滨州市技术学院揭牌启动。

创业孵化中心的主要功能是为入驻实体提供创业场所,开展创业培训、创业指导、项目推介等相关服务,协助入驻实体落实各项优惠政策,降低创业风险,提高创业成功率,从而实现创业带动就业倍增效应。同时,以市创业孵化中心为龙头,带动县(市、区)创业孵化中心建设,形成以市创业孵化中心为中心平台,县(市、区)创业孵化中心(园区)为支撑的“多基地、有特色、广辐射”的创业孵化格局。

本报记者 谭正正
通讯员 崔志勇

1 依托技术学院建设形成独有特色

滨州市创业孵化中心具有几大功能区,其中服务大厅提供公共服务功能。主要协调科技、工商、税务、银行和融资服务等机构在创业孵化中心开设窗口,为入驻实体提供“一站式”就业创业服务,并提供项目开发、对接和融资、专利申请、法律维权等服务。在创业孵化中心设立创客空间,按

标准要有几百平米的大厅,对小微企业进行孵化和培训。同时还有成果展示区,将创新创业孵化获得的成就展现出来。符合大学生创业培训的教室,这种教室不注重理论的教授而是侧重实践操作,像沙盘模拟,在创业期间,所有的信息都可以凭此模拟出来。

项目工程已于今年的7月

8日正式启动,招投标程序已经完成,目前整个制作和装修已经全面铺开,预计在12月20日整个创业大学孵化基地内部设施装修、改造基本到位,22日举行揭牌仪式,正式进入创业大学孵化启动运营阶段。按照相关的标准要求,创业大学的占用面积为12000平米,每年培训的人数不低于5000

人,孵化入住的小微企业在120家以上。

据了解,孵化种子期首批创客空间入住小微企业到达80家以上,入驻企业有3个月的考察期,考察期间,孵化中心将邀请知名创业家为滨州中小企业家传经授道,提升创业水平。

2 入驻实体对象相对广泛,且享有三年的孵化期

创业孵化中心的孵化对象主要是毕业5年内高校毕业大学生及在校具有创业意愿的大学生。同时,滨州创业大学的建设结合了本地的实际情况,面向各个层次,除了大学生之外,还包括城乡登记失业人员,农村转移劳动力、复转退伍军人等各类城乡自主创业人员,将他们统统纳入创业大学的培训体系中去,办出符合滨州实际并且能真正发挥

出作用的创业大学。

根据规定,凡是符合相关要求的企业,科技成果转化和培训机构均可申请入住,最重要的是还应以自主开发创新为主。在全市优先发展的高新技术领域从事研究、开发、生产和经营活动的可适当放宽条件。其中对项目的要求主要为科技研发与应用,环境保护、生物制药、工程设计、美术设计、动漫创意、影视制作、

文化传播、创意文化、信息产业、新能源等适合楼宇型办公的行业业态实体;具有较好潜在经济效益和社会效益的商贸物流、现代服务业;属于滨州市优先发展产业和有利于经济结构优化升级的其他产业项目。

入驻创业孵化中心的孵化期最长不超过三年,孵化期满三年后,入驻企业原则上应退出孵化中心。对创业示范作

用较好和能够为其他入驻企业提供中介服务的企业,经孵化中心批准,可继续使用孵化中心房间,但不再享受房租优惠政策。其中苗圃区不超过12个月。据了解,创业大学的资源会面向给更多和真正需要的人,三年的时间如果没见成效,只能将空间和资源提供其他创业梦想者们。

3 创业梦想者有了实现抱负的平台

进入创业孵化中心的实体,享受相应的政策扶持。符合条件入驻实体房租,第一年减免100%,第二年减免70%,第三年减免50%。入驻企业每月电费在300度以内的由孵化中心负担,超过部分按实际使用数量入驻企业自行承担。物业

管理费按照实际使用建筑面积月1/平米1.5/元实际支付。入驻实体从事个体经营的可申请最高额度10万元的小额担保贷款及贴息;劳动密集型小企业可申请最高300万元的小额担保贷款及贴息。首次创办小微企业的各类人员可申领不低于

1.2万元的一次性创业补贴;招用吸纳登记失业人员和毕业年度高校毕业生就业的,可享受每个岗位2000元的一次性创业岗位开发补贴。

就现实情况而言,大学生在学校里侧重理论知识的学习,缺少实践,在创业大学里可以更新

他们的观念,激发创业热情,熟悉创业过程中遇到的困难和问题,在创业过程中少走弯路。创大的目的就是为创业者们提供一个好的平台,让他们在这个基地健康成长。



服务大厅



橙色走廊



电梯间

滨州市创业孵化中心(创业大学)入驻公告

滨州市创业孵化中心(创业大学)是由滨州市政府批准成立的公益性社会大学,设有创客空间、创业实训、创业孵化器和加速器等创业服务功能。现已具备入驻条件,征集创业团队和初创企业入驻,经专家组评审合格,符合条件可享房租减免等创业补贴政策。凡具有创新商业模式及移动互联网、人工智能、信息技术、通信、电商等领域的创业团队和初创企业均在申请入驻范围。

联系电话:0543-3330008

联系地址:黄河十二路859号滨州市技术学院办公楼B座703室